Сведения о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям МБДОУ «Центр развития ребенка – Ножовский детский сад»
Ответственность за обеспечение информационно-коммуникационных сетей в МБДОУ «Центр развития ребенка – Ножовский детский сад» несет заведующий учреждения. За организацию непосредственной работы педагогов и проведение занятий с детьми с использованием компьютеров ответственность возлагается на старшего воспитателя. 

Доступ педагогов ДОУ к информационно-коммуникационным сетям (в том числе к интернет - ресурсам) организуется в соответствии с правилами техники безопасности и противопожарными, санитарно-гигиеническими требованиями.

При использовании сети Интернет в ДОУ педагогам предоставляется доступ только к тем ресурсам, содержание которых не противоречит законодательству Российской Федерации и которые имеют прямое отношение к образовательному процессу. 
При проведении совместной образовательной деятельности педагога с дошкольниками, выход в интернет-пространство детьми не осуществляется. Ответственность за соблюдение информационной безопасности несет педагог, организующий занятия с детьми с использованием компьютерной техники.

В соответствии с контрактом с ПАО «Ростелеком» обеспечивается выход в интернет со скоростью 100,0 Мбит/сек.
