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Презентация стенда «Эколята дошколята»
Информационно – познавательный стенд «Эколята – дошколята» создан воспитателем  старшей группы  МБДОУ «Центр развития ребенка – Ножовский детский сад» Пермского края, Частинского района Дурышевой Ольгой Петровной. 
Цель создания информационно-познавательного стенда  -  формирования у детей старшего дошкольного возраста экологической культуры и культуры природолюбия.
Информационно-познавательный стенд создан для наглядного и информационно - действенного ознакомления детей старшего  дошкольного возраста и родителей  с природой в рамках реализации Всероссийского природоохранного,  социально-образовательного проекта «Эколята - Дошколята». Стенд помогает знакомить родителей с работой, проводимой с детьми в рамках проекта и консультировать их по вопросам воспитания бережного отношения к окружающему миру.
Информационно-познавательный стенд «Эколята – Дошколята» находится в приемной  комнате старшей группы. На данном стенде имеется 5 больших и 2 маленьких кармана, которые оформлены в едином формате и позволяют размещать в них информационно-познавательный материал, как для родителей, так и для детей.
Стенд оформлен в экологическом стиле, в сопровождении ярких, позитивных сказочных героев «Эколята - друзья и защитники природы» (Тихоней, Елочкой, Шалуном, Умницей) и правил  поведения в природе.
В верхней части стенда размещены: логотип «Эколята – Дошколята» с девизом:  «Мы-гордость России! Мы-чудо природы! Мы - Эколята в любую погоду! Изучим, узнаем, учтём, прочитаем, Земле нужна помощь-мы это знаем!». 
В основной  части информационного стенда, который представлен карманами, содержится познавательный материал разного характера, который разделен на функциональные разделы:
Эко-информация для родителей. В данном разделе находятся буклеты, памятки, консультации для родителей на экологическую тематику;
Наше эко-творчество. В данном разделе находятся продукты деятельности детей (рисунки, аппликации и др.);
Эко-картотека «Пословицы, поговорки, стихи, загадки». В данном разделе размещены пословицы, поговорки, стихи, загадки;
Эко-картотека «Играя, природу изучаем!». В данном разделе размещены игры природоведческого характера. 
Фото-челендж «Эколята-дошколята». В данном разделе размещены фотографии детей в трудовой деятельности, участия в акциях, экскурсиях и т.д
Эко-достижения. В этом разделе размещаются грамоты, сертификаты детей, родителей, принимавших участие в экологических конкурсах, акциях. 
Стенд «Эколята - Дошколята»  мы используем как методическую копилку, где можно найти материал, как для детей, так и для родителей. Он является уникальной возможностью для детей познавать, изучать и учиться оберегать природу, а для  родителей способом ознакомления с результатами работы проводимой по экологическому воспитанию в МБДОУ «Центр развития ребенка – Ножовский детский сад».  Изображенные на стенде «Эколята - друзья» помогают знакомить детей с  окружающей их природой и применять их в инсценировках, обыгрывать в различных природоохранных ситуациях. Знакомить родителей с эко новостями. Все это позволяет делать образовательный процесс более интересным, а предлагаемый материал более легко усваиваемым.

