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В Пермском крае проводится профилактическое мероприятие «Новогодние каникулы 2020»
С 21 декабря 2019 года инспекторы ГИБДД выявляют горки, склоны которых выходят на проезжую часть. Обследовать территории будут возле школ и детских садов, во дворах и на улицах населенных пунктов. Подключатся к этой работе участковые уполномоченные полиции, инспекторы по делам несовершеннолетних и патрульно-постовая служба полиции. Несанкционированные горки будут ликвидированы.

В прошлом году за время проведения такой операции в Пермском было выявлено и ликвидировано 26 горок и скатов. Самыми распространенными и опасными местами для катания детей являются ландшафтные горки. Однако, опыт прошлой зимы показал, что маленькие жители нашего края активно используют для катания, часто с риском для жизни, и огромные кучи снега, образовавшиеся после снегопадов. Детей они манят как магнит, ведь это прекрасная возможность, усевшись на санки, ледянки или просто картонки, вихрем съехать вниз. Между тем, многие из таких снеговых куч расположены вблизи проезжей части и нет никакой гарантии, что ребенок, скатываясь, не попадет под машину. 

Просим сообщать об опасных местах катания детей по телефону:
8(34268)2-12-02, 2-17-02
Отделение МВД России по Частинскому району
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